«Ребенок играет не только с игрушками, он играет словами, ситуациями, событиями, он играет словами, он играет со всем миром. Если маленький ребенок ничего не придумывает, если его творчество не изливается из него мощным ярким потоком, тогда надо бить тревогу и думать, что такое произошло с ребенком, здоров ли он...»

Юркевич В.С.

Одним из условий нормального развития ребенка и его успешного в дальнейшем обучения в школе является формирование правильное речи дошкольном возрасте. Любое, даже незначительное нарушение отражается ребенка, поведении его деятельности. Необходимо работать над развитием всех сторон речи, решая формирования правильного задачи произношения, развития грамматически правильной, связной речи.

Игры по дороге в детский сад

«Кто самый внимательный» Можно предложить ребенку посоревноваться на внимательность.

Называется предмет, который встретился пути, параллельно на отличительный выделяется признак этого предмета. Например, «Я увидел горку, она высокая» или «Я увидел машину, она грузовая» и т.д. Можно предложить И такое задание: посоревноваться с ребенком в подборе признаков К одному предмету. Выигрывает, назвавший больше слов. Выполняя такие упражнения, учатся согласовывать прилагательные с существительными.

«Весёлый счет»

Можно проводить на улице, во время прогулок с ребенком. При проведении этой игры не только закрепляется правильное употребление падежных форм существительных, но и умение вести счет. Необходимо только именовать каждое число при пересчете предметов: например, одно дерево, два дерева, три дерева и т.д., и следить за четким проговариванием падежных окончаний числительных и существительных.

«Рыба, птица, зверь»

На слово взрослого «рыба» ребенок должен перечислить виды рыб и наоборот, если взрослый перечисляет и называет, к примеру, окунь, щука, сазан,

ребенок должен быстро назвать обобщающее слово.

«Что (кто) бывает зеленым (веселым, грустным, быстрым ...)?»

На конкретный вопрос типа: «Что бывает зеленым?» необходимо получить как можно больше разнообразных ответов: трава, листья, крокодил, лента и т.д.

«Отгадай предмет по паре других»

Взрослый называет пару предметов, действий, образов, а ребенок отгадывает: папа, мама — это семья, мясо, лук - это котлеты, торт, свечи - это праздник и т.д. Мир детского сознания состоит из одних вопросов. Им все интересно. Важно использовать такие ситуации для совершенствования речи детей.

«Я дарю тебе словечко»

Взрослый и ребенок по очереди дарят друг другу словечко, объясняя его значение, при этом ребенок может называть знакомое ему слово, а взрослый - незнакомое для ребенка слово и не просто объясняют значение этого слова. Но и составляют с ним предложение. В ходе таких упражнений обогащается словарный запас ребенка, развивается связная речь.

«Задом наперед»

Взрослый и ребенок вместе рассказывают сюжет хорошо известной сказки, рассказа, начиная с конца.

«Ледокол»

Взрослый задает вопрос, а ребенок должен очень быстро ответить: «Я!» или «Не я!». Например: «Кто любит мороженое? Кто помогает маме? Кто не моет руки?» и т. д. Смысл в том, чтобы сбить с толку ребенка и заставить его ответить «Я!» на отрицательный вопрос.

«Сломанное предложение»

Взрослый называет ряд слов (вразбивку), из которых ребенок составляет предложение.

Взрослый: составь верное предложение: охранять, злая, дом, собака, большая. (Большой дом охраняет злая собака.)

«Угощаю»

Взрослый: «Давай вспомним вкусные слова и угостим друг друга». Ребенок называет «вкусное» слово и «кладет» Вам на ладошку, затем Вы ему, и так до тех пор, пока все не «съедите». Можно поиграть в сладкие, кислые, соленые, горькие слова.

«Угощаю»

Давай вспомним вкусные слова и угостим друг друга. Ребенок называет

«вкусное» слово и «кладет» Вам на ладошку, затем Вы ему, и так до тех пор, пока все не съедите. Можно поиграть в сладкие, кислые, соленые, горькие слова.

Играйте на здоровье!

Таймырское муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Дудинский центр развития ребенка - детский сад «Белоснежка»

Памятка для родителей "Игры по дороге в детский сад"



Учитель-логопед: Куштова Н.Г